

РЕЦЕНЗИЯ

на образовательную программу 38.03.02 Менеджмент направления подготовки бакалавров.
направленность «Менеджмент организации»
разработанную кафедрой менеджмента ФГБОУ ВО «КГЭУ».

Рецензируемая основная профессиональная образовательная программа высшего образования (ОПОП ВО) по направлению подготовки 38.03.02 Менеджмент (уровень бакалавриата), направленность «Менеджмент организации» состоит из системы документов, разработанных на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС ВО) по указанному направлению, утвержденному приказом Министерства образования и науки РФ от 12 августа 2020 г. N 970.

Главной целью настоящей образовательной программы является методическое обеспечение учебного процесса, направленное на удовлетворение образовательных потребностей личности, общества и государства в области экономики и менеджмента, организацию научной и инновационной деятельности предприятий различных форм собственности в условиях интеграции страны в мировое научно-образовательное пространство на основе формирования у обучающихся общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению подготовки 38.03.02 Менеджмент.

Анализ состава всех компонентов ОПОП ВО позволяет установить, что её комплектация полностью соответствует ФГОС ВО по заявленному направлению. Перечень общекультурных, общепрофессиональных, профессиональных компетенций, формируемых согласно учебному плану, соответствует установленным перечням компетенций по отдельным учебным циклам. Распределение учебных дисциплин, различных видов практики, государственной итоговой аттестации по отдельным учебным циклам и периодам обучения отвечает требованиям логики и соотносится с конечными результатами обучения: знаниями, умениями, приобретаемыми компетенциями как в целом по ОПОП ВО, так и по ее отдельным структурным элементам.

Совокупность дисциплин учебного плана, рецензируемой ОПОП ВО формирует весь необходимый объем общекультурных и профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС ВО. Одно из преимуществ ОПОП ВО – это учет требований работодателей при формировании дисциплин профессионального цикла, которые по своему содержанию позволяют обеспечить компетенции выпускника. Разработанная ОПОП ВО в полной мере соответствует заявленному уровню подготовки бакалавров, обеспечена учебно-методической документацией и необходимыми материалами практик и итоговой государственной аттестации и полностью соответствует требованиям ФГОС ВО.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Рецензируемая образовательная программа 38.03.02 Менеджмент по направленности «Менеджмент организации» разработана в соответствии с ФГОС ВО по направлению подготовки 38.03.02 Менеджмент (уровень бакалавриата). Соответствует основным требованиям, предъявляемым современным рынком труда. Может быть рекомендована к использованию при подготовке бакалавров данного направления.

Рецензент:



Ячменева В.М.,
д.э.н., профессор, Заслуженный
деятель науки и техники
Республики Крым, заведующий
кафедрой менеджмента ФГАОУ
ВО "КФУ им. В.И. Вернадского.



РЕЦЕНЗИЯ

на образовательную программу 38.03.02 Менеджмент направления подготовки бакалавров, направленность «Менеджмент организации» разработанную кафедрой менеджмента ФГБОУ ВО «КГЭУ».

Рецензируемая образовательная программа 38.03.02 Менеджмент, направленность «Менеджмент организации» по направлению подготовки бакалавров, представляет собой систему документов, разработанную на основе федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС ВО) по направлению подготовки 38.03.02 Менеджмент (уровень бакалавриата), утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 12 августа 2020 г № N 970, с учетом профессионального стандарта «Специалист по оперативному управлению механосборочным производством №397н от 10.06.2021г.».

Характеристика образовательной программы содержит краткую информацию программы, характеристику деятельности выпускников, информацию о квалификации выпускника, формах и сроках обучения, выпускающей кафедре, перечень общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, которыми должен обладать выпускник в результате освоения образовательной программы.

Виды профессиональной деятельности выпускников определены с учетом запросов работодателей, что отражено в перечне дисциплин вариативной и выборной части учебного плана. Структура учебного плана в целом логична и последовательна. Рабочие программы наглядно демонстрируют использование активных и интерактивных форм проведения занятий. Разработанная образовательная программа предусматривает профессионально-практическую подготовку обучающихся в виде практики - учебной и производственной.

Содержание учебной практики направлено на закрепление и расширение теоретических знаний студентов, полученных при изучении дисциплин: «Технологии самообразования и самоорганизации», «История управленческой мысли», и практическое знакомство студентов социальной структурой современного общества. В то же время учебная практика направлена на создание задела для освоения компетенций организационно-управленческой практики. В качестве баз учебной практики представлены крупнейшие предприятия города Казани и Республики Татарстан. Предполагаемое программой практики тесное общение студентов с профессорско-преподавательским составом выпускающей кафедры, опытными специалистами предприятий реального сектора экономики Республики Татарстан (АО «Татэнерго», ООО КазаньЭнергоСнаб, ООО «АКБ Новые технологии», ГБУ Центр перспективных экономических исследований Академии наук Республики Татарстан, НО «Ростехэкспертиза») будут способствовать формированию общекультурных и профессиональных компетенций.

Программа производственной практики, предусмотренная после третьего курса, направлена на формирование профессиональных навыков обучающегося.

Целью производственной практики является разработка и реализация системы подготовки бакалавров, умело сочетающих свои теоретические знания с решением практических вопросов производства. Производственная практика базируется на знаниях, полученных при освоении дисциплин, формирующих профессиональные компетенции, а также на результатах учебной практики.

В качестве баз производственной практики предусмотрены АО Татэнерго, Приволжские электрические сети, Казанские электрические сети, Нижнекамская ТЭЦ-1 и ТЭЦ-2, Казанские ТЭЦ-1, ТЭЦ-2, ТЭЦ-3, Заинская ГРЭС, что соответствует объектам и видам профессиональной деятельности выпускника по данной образовательной программе. Содержание программ и баз практик свидетельствует об их способности сформировать практические навыки студентов.

Анализ программ дисциплин и практик показал, что реализация образовательной программы предполагает разнообразные формы и процедуры текущего и итогового контроля успеваемости: контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий,

контрольных работ, зачетов и экзаменов; тесты; примерную тематику курсовых работ, рефератов и др.

Рецензируемая образовательная программа имеет высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материалами.

В качестве сильных сторон рецензируемой образовательной программы следует отметить тот факт, что подготовка ведется по направленности «Менеджмент организации», которая дает возможность студентам получить обширные экономические теоретические и практические знания, чтобы в дальнейшем быть готовыми к исполнению функций, которые выделяются в соответствии с назначением менеджера и его местом в системе управления: управленческой, организационной, экономической, планово-финансовой, маркетинговой, информационно-аналитической, проектно-исследовательской, диагностической, инновационной, методической, консультационной, образовательной и др.

Менеджеры одинаково хорошо разбираются в экономической и практической деятельности компании, финансовой политике, корпоративной структуре, внутренних и внешних процессах жизнедеятельности предприятия. В спектре умений менеджера – создание эффективных схем функционирования процессов в рамках его компетенции, организация и контроль работы подразделений и так далее. Подобные знания и навыки выпускников данной специальности позволяют претендовать им на престижную работу в серьезных организациях. Выпускники образовательной программы 38.03.02 Менеджмент по направленности «Менеджмент организации» успешно работают на руководящих должностях в государственных, негосударственных коммерческих учреждениях, в различных объединениях, корпорациях, инвестиционных и коммерческих компаниях. Возможности трудоустройства для данных специалистов весьма обширны: они могут реализовать себя как эффективные управленцы объектами среднего и малого предпринимательства, управлять различными проектами в соответствии с тенденциями социально-экономического развития современной экономики.

Многокомпонентная цель взаимодействия кафедры с предприятиями и организациями реального сектора экономики заключается: в привлечении к учебному процессу ведущих специалистов предприятий Республики Татарстан; в укреплении научно-производственных связей; создании опытной базы для научных исследований.

В качестве рекомендаций, направленных на повышение качества предлагаемых образовательных услуг, предлагается: усилить долю ППС, привлекаемых к чтению дисциплин профессионального цикла из числа действующих руководителей и ведущих специалистов профильных организаций, предприятий и учреждений; обеспечить тесное взаимодействие с заинтересованными предприятиями по увеличению контингента студентов, обучающихся по договорам целевой подготовки по направлению подготовки 38.03.02 Менеджмент.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Рецензируемая образовательная программа 38.03.02 Менеджмент по направленности «Менеджмент организации» разработана в соответствии с ФГОС ВО по направлению подготовки 38.03.02 Менеджмент (уровень бакалавриата), учитывает основные положения профессионального стандарта «Специалист по стратегическому и тактическому планированию и организации производства» и соответствует основным требованиям предъявляемым современным рынком труда.

Эксперт



Киямов И. К, д.э.н., профессор,
директор Казанского филиала НО
Ассоциация «Ростехэкспертиза»